
แผนการจัดประสบการณ์ปฐมวัย

ชั้นอนุบาล 3 ขวบ

หน่วย  น้ำใสสะอาด





โดย


นางสาวอรอุมา  นิลเปลี่ยน

รหัส. 571081321006


ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านหนองขุย

สังกัดเทศบาลตำบลหนองสาหร่าย

อำเภอพนมทวน  จังหวัดกาญจนบุรี




แผนการจัดประสบการณ์การศึกษาปฐมวัย  สำหรับศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก

หลักสูตรการศึกษาปฐมวัย


สัปดาห์ที่ สาระการจัดประสบการณ์ที่ 2 เรื่องราวเกี่ยวกับบุคคลและสถานที่แวดล้อมเด็ก

หน่วยการจัดประสบการณ์  น้ำใสสะอาด


                     	 

พระจันทร์เต็มดวง       วันเพ็ญเดือน12          บูชาพระแม่คงคา      ขอขมาลาโทษคงคา

                 	 	 	 	 	 	 




	 	 	 	      กระทง.          ธูปเทียน

	        	          ดอกไม้


 













แม่น้ำ        ลำคลอง                                          ใช้อาบ        ดื่มกิน        ซักล้าง


น้ำใส่สะอาด

ประดิษฐ์กระทง

ประโยชน์ของน้ำ

ความสำคัญของ
วันลอยกระทง

สถาน
ที่ลอยกระทง


วันลอย
กระทง



สิ่งที่เด็กรู้แล้ว สิ่งที่เด็กต้องการรู้ สิ่งที่เด็กควรรู้
รู้จักกระทง วิธีการทำกระทง วันลอยกระทง

ความสำคัญของวันลอย
กระทง
ประดิษฐ์กระทง
สถานที่ลอยกระทง
ประโยชน์ของน้ำ



แผนการจัดประสบการณ์การเรียนรู้

สัปดาห์ที่    วันที่  3  สาระการจัดประสบการณ์ ที่ 2 เรื่อง


เรื่องราวเกี่ยวกับบุคคลและสถานที่แวดล้อม

หน่อยการจัดประสบการณ์  น้ำใสสะอาด


1.ชื่อกิจกรรม         เคลื่อนไหวและจังหวะ

2.จุดประสงค์

	 	 	 2.1เคลื่อนไหวอยู่กับที่และเคลื่อนไหวเคลื่อนที่ได้

	 	 	 2.2ฟังจังหวะได้

	 	 	 2.3ร้องเพลงได้

	 	 	 2.4เคลื่อนไหวประกอบเพลงได้

3สาระการเรียนรู้

	 	 	 3.1สาระที่ควรรู้

	 	 	 	 -การฟังเพลง

	 	 	 	 -การร้องเพลง

	 	 	 	 -การเคลื่อนไหวอยู่กับที่และการเคลื่อนที่ประกอบเพลง

	 	 	 3.2ประสบการสำคัญ

	 	 	 	 -การร้องเพลง

	 	 	 	 -การเคลื่อนไหวอยู่กับที่และเคลื่อนที่ประกอบเพลง

	 	 	 	 -การฟังจังหวะเคาะดนตรี

4วิธีดำเนินกิจกรรม

	 	 	 4.1ขั้นนำ

	 	 	 	 -ครูร้องเพลงสวัสดีเด็กนักเรียน

	 	 	 4.2ขั้นสอน

	 	 	 	 -ครูสนทนากับเด็กเกียวกับการลอยกระทงที่ครูพสเด็กไปลอย
กรทง

	 	 	 	 -ครูสนทนากับเด็กเกี่ยวกับเพลงวันเพ็ญเดือนสิบสองที่ยาย
ร้องในขณะที่เด็กลอยกระทง

	 	 	 	 -ครูร้องเพลงวันเพ็ญเดือนสิบสองให้เด็กฟังและให้เด็กร้อง
ตามหรือร้องพร้อมกับครู

	 	 	 	 -ครูทำท่ารำให้เด็กดูและให้เด็กทำตาม

	 	 	 	 -ครูให้เด็กจับมือกันเป็นวงกลมและให้เด็กร้องเพลงและรำไป
รอบ ๆ ห้องโดยที่ครูเคาะจังหวะให้เด็กและทำกิจกรรมร่วมกับเด็ก

	 	 	 4.3ขั้นสรุป

	 	 	 	 -ครูสนทนากับเด็กเกี่ยวกับกิจกรรมที่ทำ

5สื่อ

	 	 	 	 -เครื่อเขย่า(ทำมาจากขวดนมเปรี้ยว)

	 	 	 	 -เพลงวันเพ็ญเดือนสิบสอง




6การประเมิน

	 	 -สังเกตการมีส่วนร่วมในกิจกรรม

	 	 -การร้องเพลง

	 	 -การเคลื่อนไหวตามจังหวะและการเคลื่อนไหวประกอบเพลง




บันทึกหลังสอน







ภาพสื่อ


	 	 	 




เพลงรำวงลอยกระทง

วันเพ็ญเดือนสิบสอง น้ำนองเต็มตลิ่ง 
เราทั้งหลายชายหญิง 
สนุกกันจริง วันลอยกระทง 
ลอย ลอยกระทง ลอย ลอยกระทง 
ลอยกระทงกันแล้ว 
ขอเชิญน้องแก้วออกมารำวง 
รำวงวันลอยกระทง รำวงวันลอยกระทง 
บุญจะส่งให้เราสุขใจ บุญจะส่งให้เราสุขใจ 
วันเพ็ญเดือนสิบสอง น้ำนองเต็มตลิ่ง 
เราทั้งหลายชายหญิง 
สนุกกันจริง วันลอยกระทง 
ลอย ลอยกระทง ลอย ลอยกระทง 
ลอยกระทงกันแล้ว 
ขอเชิญน้องแก้วออกมารำวง 
รำวงวันลอยกระทง รำวงวันลอยกระทง 
บุญจะส่งให้เราสุขใจ บุญจะส่งให้เราสุขใจ 



ป้ายนิเทศ


